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Αρχίζει το Συνοδικό Δικαστήριο για την υπόθεση 
της Μονής Οσίου Αββακούμ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Αρχίζει σήμερα ενώπιον του εξαμελούς Συνοδικού Δικαστηρίου 
η διαδικασία, που αφορά στην υπόθεση της Ιεράς Μονής Οσίου 
Αββακούμ. Στην Αρχιεπισκοπή θα βρεθούν οι εν αργία 
Αρχιμανδρίτες, Νεκτάριος και Πορφύριος, καθώς επίσης και ο 
μοναχός Αββακούμ, ο οποίος αντιμετωπίζει τις ίδιες 
κατηγορίες.
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Η διαδικασία είναι προγραμματισμένη να ξεκινήσει στις 09:00, ενώ αργότερα έχει 
κληθεί για κατάθεση, ως μάρτυρας κατηγορίας, ο Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής Ησαΐας. Στις 4 Σεπτεμβρίου του 2024 έχουν κληθεί άλλα τρία πρόσωπα 
από τα εξήντα, που περιλαμβάνονταν στη λίστα των μαρτύρων και τα οποία 
κατέθεσαν ενώπιον της Ανακριτικής Επιτροπής.

Σε δημόσιες δηλώσεις του ο δικηγόρος των μοναχών Ευστάθιος Ευσταθίου 
γνωστοποίησε ότι παραιτήθηκε από την υπόθεση ενώπιον του Συνοδικού. Στο 
μεταξύ και ο έτερος εκ των δικηγόρων των εν αργία μοναχών, Αναστάσιος 
Βαβούσκος, έμεινε τελικά εκτός διαδικασίας, αφού το προηγούμενο διάστημα το
Συνοδικό Δικαστήριο αποφάσισε ομόφωνα πως ο κ. Βαβούσκος, με βάση τις 
πρόνοιες του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου, δεν μπορεί να 
παρίσταται στη διαδικασία ως συνήγορος υπεράσπισης.

Εκτός από τους κατηγορούμενους, ενώπιον του Συνοδικού Δικαστηρίου έχει κληθεί 
και ο Ιερομόναχος Βαρνάβας, για τον οποίο το τελευταίο διάστημα οι εν αργία 
Αρχιμανδρίτες Νεκτάριος και Πορφύριος ήγειραν ζήτημα αναξιοπιστίας.

Σημειώνεται ότι το κατηγορητήριο έχει επιδοθεί από τον εκκλησιαστικό 
εισαγγελέα στους κατηγορούμενους, με τους δικηγόρους τους να έχουν ήδη 
ξεκινήσει την ετοιμασία της απολογίας τους ενώπιον του Συνοδικού Δικαστηρίου.

Εξάλλου, σημειώνεται ότι ο μοναχός Αββακούμ αν και αντιμετωπίζει τις ίδιες 
κατηγορίες με τους κατηγορούμενους Αρχιμανδρίτες, εντούτοις, δεν 
αντιμετωπίζει την ίδια ποινή, δηλαδή αυτή της καθαίρεσης, αλλά αντιμετωπίζει 
τη ποινή του αποσχηματισμού.
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